
Arad, 6-ik évi folyam.
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Szerkesztési iroda:
Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hővé e lap szellemi részét illető közlemények inté- 
sendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki- 
adása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFOLD
POLITIKAI AAPI LAP,

Kedd, julius 24.1866.
Megjelen: az ünnepnap utáni napot ki

véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: Vidékre postán küldve:
Egész évre . 12 frt 40 kr Egész évre . 15 Irt 60 kr.
Fél évre . . 6 „ 20
Negyed évre 3 „10

Fél évre . . 7 „ 80
Negyed évre 3 „ 90

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigta- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye

Arad, julius 23.
(K.) Deák Ferencz felsőbb meghívás foly

tán Bécsben volt, s mind ő Felsége által külön 
kihallgatáson fogadtatott, mind a főkanczellár s 
államminiszter hosszabb ideig értekeztek vele. 
Ez megtörtént tény, s ez idő szerint a nap egyik 
legnevezetesebb eseményét képezi.

Miért hivták föl Deák Ferenczet Bécsbe, 
miről értekeztek vele, s ő minő véleményt adott? 
Ezek azon természetes kérdések, melyek ezen 
utazással szemben a közönség kíváncsiságát nagy 
mértékben foglalkoztatják. Az ily értekezletek 
tárgyait és eredményét nem szokták azonnal 
dobra ütni, s azért a nevezett körülményekről 
hiteles és részletes értesítés aligha fog adatni. De 
a helyzet maga elég biztos alapot nyújt arra 
nézve, hogy ama kérdések alapjáról tájékozhas
suk magunkat.

A monarchia válságos veszélybe jutott. Az 
ellenség nemcsak elfoglalva tartja annak neveze
tes részét, hanem félő, hogy teljes szétrobbantá- 
sára is fog törni. Es e veszélyek mellett itthon a 
monarchiában a belállapotok ingatagsága, ren
dezetlensége uralkodik, melyek mig egyrészt a 
népeket elégületlenekké s a rendszerváltozás 
iránti óhajtást átalánossá, sőt rohamossá teszik, 
addig másrészt a lehető legnagyobb népi erő ki
fejtését is lehetlenítik. Különösen Magyarország 
az, mely hosszú évek óta szabadságai, alkotmá
nya után sovárogva, a legrendezetlenebb hely
zetben vau moi^ is, s a vágy a gyökeres alkot
mányos változás iránt itt a legélénkebb, s az ez 
iránti követelés a legkiáltóbb. Nincs nagyobb 
haj, mint a veszély ideje alatti elégületlenség. 
Az ezen idő szerinti intézők ismerhették rég, sőt 
kezdet óta Magyarország ezen elégületlenségét, 
mert ez nem mostani keletű, hanem származik 
azon időtől, melyben Magyarország jogai s alkot
mánya vissza lőnek tartva. Magyarország most a 
veszély pillanatában nem csigázta föl követelmé
nyeit, valamint más csendes időkben azokból 
semmit nem engedett. Könnyű lett volna Magyar
országot megnyugtatni; ezt javasolta volna rég 
óta a józan politika is. De az intézők nem tekin- 
ték Magyarország jogos óhajtásait, nem annak 
valódi érdekeit, az ő törekvésök nem oda volt 
irányozva, hogy Magyarország boldog legyen, 
hogy ennek szellemi s anyagi ereje gyarapodjék. 
Nem! evvel ők semmit sem gondoltak, hanem sa
ját elfogult elveik keresztülvitelén dolgoztak,nem 
törődve avval, hogy ez által nemcsak Magyaror
szágot teszik szerencsétlenné, hanem veszélybe 
döntik a monarchiát is, a mint a példa szomorúan 
tanúsítja. A mostani kormánynak is elég alkalma 
lett volna Magyarországot oly állapotba helyezni, 
hogy az jogai iránt biztosítva érezze magát. De 
ez a kormány sem tette meg ezt. Ez a kormány 
is azt a politikát választó irányául, hogy saját el
vét állító előtérbe, s a túlnyomó többség vélemé
nyét, óhajtását, jogos követeléseit figyelemre nem 
méltatta.

Most a ház teteje tüzet kapott, minden erőt 
össze kell szedni, hogy maga az épület s annak föl
szerelvényei megmentessenek. Magyarországban 
újra emelkedtek hangok a rendszerváltozás iránt, 
miután Magyarország csak akkor érzi magát ké
pesbek a teljes erőveli közreműködésre, ha törvé
nyes állapota visszahelyezése által kezei az alkot- 
mánytalan, a szolgai állapot békói alól föloldat
nak. Többször járt hire annak, sőt e bir most sem 
enyészett el, hogy végre — a veszély pillanatá
ban — mutatkoznék hajlam Magyarország igé
nyei kielégítésére.

Bizonyosnak vehetjük, hogy Déák Ferencz 
e kérdésben kérdeztetek meg véleménye iránt. 
Mit kellene most tenni Magyarország megnyug
tatására? Czélszerü volna-e most, a háborús bo
nyodalmak közepeit , Magyarország törvényes 
kormányzatát: a felelős minisztériumot s evvel 
kapcsolatban a municipiumokat visszaállítani? 
Ez a kérdés lett legújabban különösen szellőz
tetve.

A közönség kíváncsian kérdezi: Ugyan mi
nő választ adhatott a befolyásos köröknek e kér
désekre Deák Ferencz? Deák Ferenczet az egész 
magyar nemzet méltán vezérének, jogai leghatal
masabb s legbőlcsebb védőjének, szószólójának te
kinti. Az ő véleménye minden körülmények közt 
igen nagy horderővel, befolyással bir a nem
zetnél.

A kormány hívei siettek azon gyanitásaikat 
köztudomásra hozni, hogy Deák Ferencz a mos
tani körülmények közt nem pártolja a magyar 
minisztérium rögtöni helyreállítását s véleményét 
most Bécsben ki is fejezte. Mi ebben kétel
kedünk.

Nem arról van csupán szó, hogy a kanczel- 
lárt, tárnokmestert megfelelő miniszterek pótol
ják. Ha csak ennyi történnék, ott volnánk, hol 
most vagyunk, semmivel sem jobban, mint most. 
Magyarország érvényesítve óhajtja, akarja látni 
jogai s politikai függetlensége teljes körét; Ma
gyarország biztosítva óhajtja, akarja magát látni 
az iránt, hogy önálló létele minden körülmény 
között tekintetbe fog vétetni. Minő mostani po
litikai életünk? Teljesen alárendelt, az önállóság 
semmi tulajdonával nem biró, valóságosan szol
gai. A jelen háború fontos kérdéseket hozott elő
térbe ; oly kérdések ezek, melyek a monarchia 
s a dynastia állását lényegesen megváltóztathat- 
ják. E kérdésekért áldoztunk eddig s áldozunk 
most annyit, mint bár ki más, pedig Magyaror
szág törvényes tanácsa ezeknél nem lön igénybe 
véve. Valljon nem követelhetjük-e jogosan, hogy 
most, midőn a béke föltételeiről, vagy a harcz to
vábbi folytatásáról határozó szó leend, Magyar
ország törvényes véleménye is figyelembe vétes
sék? Nem követelhetjük-e jogosan, hogy ezen el
határozásoknál Magyarország „mint szabad s 
egész törvényes kormány formájára nézve függet
len, semmi más országnak vagy népnek alatta 
nemálló,hanem saját állással biró ország,“ (91.10) 
szerepeljen? Ha mindezeket nem követelnők, 
nem volnánk méltók őseinkre, kik nekünk e jogot 
sértetlenül hagyományozták; nem volnánk mél
tók a szabadságra, politikai függetlenségünkre, 
mert szolgaílag nézzük jogaink mellőztetését; ma
gunk ingatnók meg jövőnk biztosságát, politikai 
lététünkét, mert fölszólalás és óvás nélkül enged- 
nők a rendelkezést másoknak rólunk is.

De ki által, s mikép gyakorolhatja fönn érin
tett befolyását Magyarország? Csak törvényes 
felelős kormánya által, mely a nemzet vélemé
nyét figyelembe veszi, figyelembe venni tartozik, 
mely úgy lép föl s úgy cselekszik, mint a politi
kailag önálló Magyarország meghatalmazottja, 
mely eljárásáról felelni fog az országnak. De ily 
kormány csak a törvényben gyökerező független 
felelős magyar minisztérium lehet.

Igazuk lehet azoknak, kik állítják, hogy ily 
bonyodalmas időkben a hivatalok átalakítása 
nagy nehézségekkel jár. De a nemzet életérdeke 
fontosabb ennél. Ez oknál fogva a mi nézetünk 
szerint épen a mostani helyzetben kétszerié sür
getőbb Magyarország törvényes állapotának hely
reállítása.

Arad, julius 23.
(K.) Mint ma reggel érkezett táviratunk jelenti, 

Ausztria és Poroszország között 5 napi fegyver
nyugvás köttetett s e fegyvernyugvás tegnap délben 
vette kezdetét. Táviratunkat a bécsi „Corr. Bureau“ 
küidé, miért hitelességében nem lehet okunk kételkedni. 
A julius 20-án megjelent „Moniteur“ azt irta, hogy Po
roszország, föltéve Olaszország beleegyezését, azon fölté
tel alatt beleegyezik a fegyverszünetbe, ha egy
szersmind a békeelözmények is elfogadtatnak. Ennek 
nyomán történt aztán az ötnapi fegyvernyugvás, mely 
alatt a bécsi kabinet nyilatkozhatik a fegyverszünet föl
tételeinek s illetőleg a béke előzményeinek elfogadása 
iránt. A jelen fegyvernyugvás ideje alatt tehát határozni 
fognak a további háború, vagy a béke fölött.

Bécsben egy igen erős párt van, mely a béke meg
kötését szorgalmazza. Hazánkban is a kormánypárt ugyan 
ezen politika mellett kardoskodik. E párt a béke föltéte
lei között csak ezeket emlegeti: Ausztria lemond arról, 
hogy az újonnan szervezendő Németország alkatrészét

képezze, s igy abban bármi befolyást gyakorolhasson. 
Poroszország ki akarja ugyan kerekíteni határait, de ez 
csak kölcsönös egyezkedés folytán történnék, s ha netán 
Ausztria valamit az ö területéből átengedné, ezért illő 
kárpótlást nyerne, csak a velenczei tartomány nem jő 
többé kérdés alá, melyről Ausztria különben is már le
mondott. Hogy Németországra minő sors várakozik, hogy 
az Ausztria pártján álló német államokkal mi történik ? 
Arról az említett párt nem is okoskodik; talán úgy gon
dolkodik: Ha már nekünk nincs Németországban semmi 
befolyásunk, akkor mindegy, bármi történik is ott. így 
fogja föl az említett párt a béke föltételeit s ily körülmé
nyek között szorgalmazza annák mielőbbi megkötését.

Nem tudjuk, mit fognak határozni ezen öt nap alatt. 
De Ausztriára nézve e rövid idő mindenesetre nagy hord
erejű leend. Részünkről nem pártolhatjuk minden 
ár o n a békekötést. A mostani helyzetben a föltételek oly 
járulékokat tartalmazhatnának, melyek sulyját s káros 
következményeit később és pedig hosszú időkre meg fog
nék érezni. A rósz béke nem roszabb a háborúnál, mert 
ebben legalább lehet még remélni, mig ez első a remény
től is megfoszt.

Tudósítások a csatatérekröl-

Éj szaki csatatér.
Habár magántáviratunk szerint, az ellenségeskedé

sek 5 napra fölfüggesztettek, mindamellett nem lesz ér
dektelen a poroszok legújabb állásait és működését is 
figyelembe venni.

A brünni porosz főhadiszállásból jelentik Berlinen 
át Párisba 17-éről: Az első hadsereg Bécs felé nyomul; 
15-én Trobitschau mellett előőrsi ütközet volt, a korona- 
herczeg Preraut megszállta. Ma délután a 11. had
osztály s a gárdaezred az első hadsereg után a csatatérre 
megindult. A 12. hadosztály Königgratzet szemmel tar- 
tandja. Teljes összeköttetés van a két hadsereg közt. 
Csatát várnak Florisdorf előtt, vagy a March-mezön. A 
meklenburg-strelitzi nhg Lipcsébe ment.

Tény, hogy Poroszország egyéb békeföltételei közt 
250 millió ft kárpótlást is követel Ausztriától.

Asch, jul. 20. Az összes meklenburgi hadsergen 
kivül porosz landwehrek is vonulnak Lipcsébe, számra 
mintegy 30000-en.

Fr a n k f u r t, jul. 20. A poroszok Wiesbadent is 
megszállták. — Erős esőzések következtében a Duna 
Lincznél kiáradt.

A „Köln. Ztg“ irja, hogy az Aschaffenburgnál, a 
Majna mellett vívott ütközetben 1500 osztrák katonát 
fogtak el a poroszok, s mintegy 800 részint halott, részint 
sebesült. A német szövetségi csapatok teljesen elveszték 
bátorságukat; a bajorok kívánságára a szövetségiek és a 
poroszok közt a fegyvernyugvás egy neme köttetett.

Brünnből, jul. 16-ról jelentik a porosz lapoknak, 
hogy a koronahg 15-én Olmütz alatt szerencsésen hada
kozott a szászok és osztrákok ellen, és 16 ágyújukat fog
lalta el.

Déli csatatér.
A „N. A. Ztg“ azt irja, hogy az osztrákok Cialdini 

előnyomuló serege elöl Udinébe vonultak vissza, és mond
ja : Olaszországban azt hiszik, hogy a kormány szándéka 
az volna, az osztrákokat a császári állam egész központ
jáig üldözni. Cialdini 120,000 ember élén volna e hadmű
velettel megbízva. Más 100,000 részint Velencze határaira 
állíttatnék, részint az ország megszállására fordittatnék. 
Az Adigen azonban még mindig várnak egy legközelebb 
bekövetkező nagy csatát. — A „Conte Cavour“ ezt a 
hadsereg mozdulataiból, mely a király parancsnoksága 
alatt áll, következteti. Rendkívüli tevékenységet fejtenek 
ott ki; a király maga egész nap alig száll le a lóról csak 
egy pillanatra is. A „Movimento“ hasonló értelemben nyi
latkozik és azt sejti, hogy az osztrákok az olaszokat az 
Adigen túl várják. A folyamon való átkelés fölött kelet
keznék az összeütközés és ez nehézségekkel jár, minthogy 
az Adige köztudomásilag igen rohamos víz.

Velencze, julius 18. Az ellenség M e s t r e-ben 
van; már két kis előőrsi ütközet is volt.

T r i e s t, julius 20. Hiteles közlések szerint, az 
olasz hajóhad L i s s á t minden áron bevenni szándéko
zik, hogy az osztrák hajóhadat Polából kicsalja s azzal 
csatába ereszkedhessék. Az olasz hajóhad 12 pánczélos 
hajóval s 2000 főnyi kiszálló csapatokkal Lessinát is 
megakarja nyerni, hogy az további működések alapjául 
szolgáljon. — A Lissa ellen intézett támadások sikertele
nek voltak.

Z ara, julius 19. Lissa lövetése ma újólag kezde
tét vette.

Külföld.
A „Moniteur“ esti lapja ismét nevezetes nyilatkoza

tot hoz : „Több lap, úgymond, azt hitte, hogy Franczía- 
ország csak azért ajánlta föl jó szolgálatát, hogy Olaszor
szágot külön fegyverszünet kötésre bírja. Németország
ban pedig fegyveres közvetítő szerepet akar ját
szani. Ez nem volt a franczia kormány esz
méje. Francziaország csak az átalános békét kivánta 
helyreállítani, s Olaszországnak azt javasolta, hogy Po-
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toszországgal együtt kössön fegyverszünetet, de fegy
veres közvetítésre nem gondolt. Csupán diplomatiailag 
lépett föl a béke érdekében. Kényszerítő lépések csak 
újabb és nagyobb bonyodalmakat okoztak volna. Ereje 
épen abban állt, hogy mindegyik hadviselő féllel barátsá
gos viszonyban áll. — A tárgyalások most abékeelőz- 
menyek fölött folynak, melyeknek vitatását Poroszor
szág a fegyverszünet megkötése előtt kívánta.“

A sugalmazott berlini „Prov. Corr.“ azt mondja, 
hogy : ,,a tehetlen régi Németország ideje lejárt ; uj idő 
kezdődik Poroszország vezérlete alatt,“ s aztán követke
zőleg ismerteti a porosz követeléseket: „Poroszország az 
Elbeherczegségeken kivül Németország, különösen Észak- 
Németország erős egységesítését s Ausztria uralkodó be
folyásának kizárását kívánja. Az uj területi nagyobbo
dást illetőleg Poroszország kívánja keleti és nyugoti tar
tományainak elengedhetlen összeköttetését. Napóleon el
ismerte Porozzország követeléseinek méltányosságát, azo
kat elfogadta békealap gyanánt, s Ausztria vonakodása 
esetére semleges marad. Ellenségeink maguknak tulajdo
nítsák, ha az uj áldozatokkal Poroszország követelései is 
nőni fognak.“

A „Nat. Ztg“ azt hiszi, hogy ha Ausztria el nem fo
gadja a Franczíaország által ajánlott porosz föltételeket, 
Francziaország magára hagyja Ausztriát, sőt Velencze 
átengedését is meg nem történtnek fogja tekinteni.

A porosz hivatalos „Staatsanzeiger“ közli a po
ros z-o lasz szerződés egy czikkelyét, mely kö
vetkezőleg szól: ,,E percztől kezdve Porosz- és Olaszor
szág királyai egész hatalmukkal folytatják a háborút, és 
sem békét, sem fegyverszünetet nem kötnek kölcsönös 
megegyezés nélkül.“

A „Nordd. Alig. Ztg“ porosz félh. lap egy jul. 19-ki 
vezérczikkében mondja : A belügyminiszter több szemé
lyiségekkel a parlament egybehivására vonatkozólag tár
gyalásokat kezdett. E tárgyalásokhoz a különböző n é- 
met államok nemzeti pártjához tartozó 
s bizonyos számú legkitűnőbb politikai 
notabilltásait hívta meg. A miniszter e kitűnő 
férfiak őszinte hazafiságától remélni vélte, hogy a hala
dási párt orgánumainak kikeléseitől, nem fogják magokat 
tévútra vezettetni. A kormány nem akar felügyeletet gya
korolni, de igenis kívánja a német nemzet tanácsát és 
gyámolitását, miután tekintet nélkül a pártállásra oly 
férfiakhoz fordul, kik valamennyien a nemzeti czél eléré
sére törekedtek. A minisztérium e kivánata áital tanú
sítja, hogy a nemét kérdésben csupán nemzeti szempont
ból indul ki.

Utolsó posta.
Arad, jalius 23-

Már múltkor jelentettük pozsonyi magántudósitá- 
sunk folytán, hogy a poroszok bejöttek a magyar terü
letre s többi között megszállták Pozsonymegyében M a- 
1 a c z k át. E hírünket itteni collegánk az „Arader Ztg“, 
mert ő nem kapott róla tudósítást, nemcsak kétségbe

vonta, hanem magát a tényt egyenesen tagadta. Mi ugyan 
nem mérnök azt tenni, hogy valamit, mert nekünk nincs 
róla tudómásunk, csak ezért is tagadjunk. De íme most 
be is bizonyult, hogy tudósításaink hitelesek voltak. Po
zsonyból, tegnapi kelettel a kővetkező tudósítást kaptuk :

Pozsony, jul. 22. Közvetlen szomszédságunkban 
ma jelentékeny csata vivatik. Lehetséges, hogy a poro
szok csak áltámadást intéznek, hogy aztán nagyobb ere
jükkel Nádas és Nagyszombat felé húzódván, onnan oldalt 
támadjanak meg bennünket, hacsak a poroszok a March- 
mezőn álló nagy seregből segítséget nem várnak, mi da
czára a légberöpitett Mórvahidnak, mégis lehetséges, mert 
a Morvát át lehet gázolni. Most, délelőtt 10 órakor az 
ágyúzás folyvást tart, de miután a lövések nagyobb távol
ságról hallatszanak, úgy látszik, a poroszok visszanyo
mattak. Épen most rendeltettek a készenálló kocsik a 
csatamezőre, hogy a sebesülteket elhozzák. Az első sebe
sültet épen most hozzák előttem, ez egy dzsidástiszt, vér
zik fején és arczán. — Délután 3 óra. A csata, mely 
reánk nézve kedvezőtlennek lenni látszik (mert a poro
szok már Eisenbründl-nél (vaskút) állanak), délben hirte
len félbeszakasztatott, mert 5 napi fegyvernyugvás kötte
tett. A pályaudvarban eddigelé 400 sebesült fekszik. A 
puskagolyók egészen a pályaudvarig estek. (Kalterbrunn 
(Hidegkút ) föl van gyújtva. A poroszok a kálváriahe
gyet megszállták. Délben egy porosz tábornok^ 7 tiszttel 
a gőzmalomban, azaz az Eisenbründel melletti vízvezeték
nél ebédelt.

Ugyanezen csatáról a „P. L.“ távsürgönyt kapott. 
E szerint vasárnap d. e. 8 órakor Dévény, Neudorf, Kal
tenbrunn és Blumenau mellett az ágyuk teljes működés
ben voltak. A mi részünkre kedvező (igy szól e távirat) 
csata délben félbeszakittatott a fegyvernyugvás hírére, 
pedig épen ekkor érkeztek volna Benedek rendeletére uj 
erők a csatatérre. Egy más távirat azt mondja, hogy 
Malackában és Malacka mellett élénk ütközet volt vasár
nap. A poroszok kezdetben visszanyomatva, később erő- 
sitéseket nyervén, uj támadást intéztek s a csata legna
gyobb kiterjedést nyert. Csak 3 órakor lehetett a véreng
zést megszüntetni. A poroszok 700 halottat és sebesültet 
s 200 foglyot hagytak a csatatéren.

Egyéb hírekből közöljük a következőket: Múlt hét
főn Göding mellett (a határon) öszeütközés volt, melynek 
következtében a poroszok Göding, Politk és Szakolcza 
helyeket megszállták. A poroszok nyugták mellett requi- 
rálnak s magyar nyelven irt fölhívásokat osztogatnak. 
Hogy minő ezek tartalma, könnyen ki lehet találni.

Az „Alföld“ magán távsürgönye.
B é cs, julius 22. (Föladatott juh 22. d. u. 3 óra 50 

pkor ide érkezett jul. 23. reg. 3 ó. 40 pkor.) Ma déli 12 
órától kezdve az ellenségeskedések az ausztriaiak és po
roszok közt 5 napra fölfüggesztettek. Gróf Károlyi ausz
triai követ, b. Brenner, aztán Degenfeld táborszernagy a 
porosz főhadiszállásra mentek különös küldetésben.

Vegyes tudósítások.
* Tegnap Arad városánál rögtönitélő bíróság ült 

össze,ítélendő azon bűntettesek fölött, kik, apécskai utón 
Sz. Tamás körül utonállást követtek el, s nem igen ré3 
lakhelyükön, Csongrádmegyében elfogattak.

* Múlt vasárnap délután kezdődött meg Arad váro
sában az önkéntesek toborzása ősi szokás szerint zene
szóval, zászlókkal. Az eredmény eddig is kielégítő. Arad 
városának összesen kell 65 katonát állítania. A múlt so
rozásnál 8-al többet adott, ezt tehát beszámítva, marad- 
mostanra állítandó 57. Tegnap (hétfő) délig már 47 önt 
kéntes állott be s igy még csak 10 volt hátra, máig talán 
e szám is be van töltve. Az önkéntesek majd mind ma
gyarok és fiatalok. A kedvezmények, melyeket a város 
az önkényteseknek nyújt a következők: (magától érte
tődik, hogy a kormány által biztositott átalános kedvez
ményekben szinte részesülnek): a) Minden önkéntes be- 
sorozása után a várostól azonnal 30 ft foglalópénzt kap. 
b) A nem aradi illetőségűek Arad városában honosságot 
nyernek és minden kedvezményekben} részesülésre szá
míthatnak, melyek az Arad városában honos egyéneket 
megilletik, c) A hadiszolgálatból visszatérő aradi önkény - 
tesek, a mennyiben iparüzlet vagy egyéb vállalatot kí
vánnak megindítani, az ehez szükséges hatósági jogosít
ványt díjmentesen nyerendik, azok pedig, a kiknek mes
terségük nincs, a lehetőséghez képest, képessségöknek 
megfelelő szolgálatban fognak elhelyeztetni s egyenlő ké
pességű egyének felett minden esetre előnyben része
sülnek.

* O-Pócskán furcsán magyarázzák az önkéntesek 
toborzását. Mint hiteles forrásból értesülünk, Mahler An
tal tanyáján az ó-pécskai eskütt egy zsandárral önkény
test akart fogni. A fiú a dohányföldekre menekült, a ko
csi, a nevezett egyénnel utána, mig a gányók elfogták a 
kocsit s H. tanyájára vezették, hol az eskütt azt mondta, 
hogy nekik meg van engedve önkényteseket fogni. Az 
önkéntességnek furcsa magyarázata. Az ilyen önkény tes 
aztán elénekelheti azt a régi dalt: „Már mi nálunk ver
buválnak kötéllel.“

* Hay n al d érsek hazánkba érkezett. Hajón jött 
Váczig s onnan édes anyja látogatására Széchénybe sie
tett. Egy bécsi lap a leendő magyar minisztériumban egy 
tárczát neki szánt, de melyiket: arról hallgat. Itthon pe
dig addig is, az üresedésben levő kalocsai érseki székre 
kandidálja őt a —- közvélemény.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről

5’/» Metalliques ..... 59.50
Nemzeti kölcsön .... 62.90 
1860. évi kölcsön .... 75.25
Bankrészvény................. 697.—

1866. jul. 23-án.
Hitelintézet.................... 142 40
Válté Londonra ..... 127.—
Ezüst.................................. 125 —
Arany ............................... 6.10

Felelős szerkesztő : Környei János.

HIRDETÉSEK.
2867. sz. . . (290-13»)

Cs. kir. szab, tiszavidéki vasút.

■ERETBERD.
1866. május 1-től kezdve további rendelésig.

I. Bocs és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Bécs indulás 8 óra — perez este és 7 óra 45 perez reggel.
Pest „ 6 „ 31 „ regg. és 5 „ 19 „ este.
Czegléd ,, 9 „ 49 „ ,, és 8 ,, 4 „ „
Szolnok „ 10 „ 57 „ „ és 9 „17 „ éjjel.
Püsp.-Ladány „ 1 „ 33 „ délut. és 1 ,, 3 „ „
Debreczen „ 3 „ 5 „ „ és 3 „ 48 „ regg.
Nyíregyháza „ 4 ., 33 ,, délut. és 6 „ 24 „ „
Tokaj „ 5 „ 31 „ „ és 8 „ 9 „ „
Miskolcz „ 7 „ 24 „ este és 10 „ 46 „ délei.
Kassa érkezés 9 „ 56 „ „ és 1 ,, 51 „ délután.

Kassa indulás 5 óra 21 perez regg. és 12 óra 1 perez délben.
Miskolcz ,, 7 ,, 55 „ ,, és 3 „ 20 ,, délut.
Tokaj „ 9 „ 37 ,, ,, és 5 ,, 50 „ ,,
Nyíregyháza „ 10 „ 39 „ ,, és 7 „ 33 ,, este.
Debreczen „ 12 ,, 19 „ délután és 10 ,, 26 „ éjjel.
P.-Ladány „ 1 „ 57 „ délután és 12 „ 39 „ „
Szolnok „ 4 „ 43 „ „ és 4 „ 39 „ reggel.
Czegléd érkezés 5 „ 46 „ este és 5 „ 55 ,, ,,
Pest „ 8 ,, 40 „ ,, és 8 „ 56 ,, ,,
Bécs „ 6 „ — „ reggel és 6 „ 36 „ este.

II. Bécs és Pestről Arad felé. V. Aradról Pest és Bécs felé.

Bécs indulás 8 óra — perez este.
Pest „ 6 „ 31 „ regg.
Czegléd „ 9 „ 34 „ „
Szolnok „ 10 „ 42 „ ,,
Mezö-Túr „ 12 ,, 17 „ délut.
Csaba ,, 2 „ 43 ,, „
Arad érkezés 4 „ 40 ,, „

Arad indulás 1G óra 15 perez délelőtt.
Csaba „ 12 „ 7 „ délben.
Mezö-Túr „ 2 „ 27 „ délután.
Szolnok „ 4 „ 20 „ „
Czegléd érkezés 5 „ 31 ,, este.
Pest „ 8 „ 40 „ „
Bécs „ 6 „ — „ reggel.

496-3.3

Disznóeladás.
Alóljegyzett kezelő hivatal által tudtul adatik, miként a petrisi 

radalomnál :
9 drb 2 — 3 éves kan,

70 „ „ heréit kan,
84 ,, ,, anyadisznó, mind a legjobb állapotban, s to- 

ábbi hízásra igen alkalmas húsban, eladásnak ki van állítva. A t. ez. 
evők, szíveskedjenek akár szóval, akár levélben alólirt hivatalhoz e 
ó végéig fordulni.

Petris jul. 19-én 1866. U. p. Zám.

Az uradalmi kezelő hivatal.

492—3.3

Gazdasszony kerestetik
r nőtlen úrhoz falura. A házi gazdaság minden ágaiban való tökéle- 
jártasság követeltetik. Értekezhetni személyesen f. hó 29-én Ara

don 9—11 óráig d. e. keresztuteza báró Dietrich házában.

186fl8,6. P. 497-1

Árverési hirdetés. 3»l/lí6a. 498-1.3

A közállomásokrőli indulás ideje, a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben .an kimutatva.
A vasúthoz csatlakozó postakocsik menetrendé :

III. Bécs és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.

Bécs indul. 8 órakor — perez este.
Pest „ 6 „ 31 „ reggel.
Czegléd „ 9 „ 49 „ „
P.-Ladány 2 „ 5 ,, délután.
B.-Ujfalu ind. 3 „ 14 ,, „
N.-Várad érk. 4 ,, 31 ,, „

N.Várad ind. 10 órakor 27 perez délelőtt.
B.-Ujfalu „ 11 „ 50 „
P.-Ladány érk. 12 „ 58 ,, délután.
Czegléd érkezés 5 „ 46 „ este.
Pest „ 8 „ 40 „ „
Bécs „ 6 , — „ reggel.

Arad —Szeben. Indulás Aradról naponkint este 7 órakor, érkezés 
Aradra naponkint reggel 3 óra 35 perezkor. (Az 
utasok korlátlan fölvétele mellett.)

Nagyvárad—Kolozsvár. Indulás Nagyváradról naponkint este 
6’/a órakor. Érkezés Nagyváradra naponkint reg
gel 6 óra 40 perezkor. (7-8 utas fölvétele mellett.)

Nyíregyháza- Beregszász. Indulás Nyíregyházáról naponkint 
reggel 7 órakor. Érkezés Nyíregyházára napenk. 
este 4 óra 50 perezkor. (3 utas fölvétele melleit.)

Nyíregyháza —Szathmár Indulás Nyíregyházáról vasárnap, szer
dán és pénteken este 6 órakor. Érkezés Nyíregy
házára hétfőn, szerdán és szombaton délután 2 óra 
45 perezkor (3 utas föhétele mellett.)

Nyíregyháza—Nagybánya. Indulás Nyíregyházáról hétfőn, ked
den, csütörtökön és szombaton este 6 órakor. Ér
kezés Nyíregyházára vasárnap, kedden, csütörtö
kön és pénteken délután 3 órakor. (3 utas fölvétele 
mellett.)

Tokaj—S.-A.-Ujhely. Indulás Tokajból naponkint este 7 órakor. 
Érkezés Tokajba naponkint reggel 4 óra 35 percz- 
kor. (3 utas fölvétele mellett.)

Miskolcz, Eger, Pest. Indulás Miskolciról, naponkint reggel 5 
órakor. Érkezés Miskolczra, naponkint este 6 óra
kor. (3 utas fölvétele mellett.)

Kassa—Lőcse. Indulás Kassáról naponkint éjjel 12 órakor. Ér
kezés Kassára naponkint éjjeli 12 óra 10 perezkor. 
(3 utas főivé tele mellett.)

Kassa —Tarnov. Indulás Kassáról vasárnap, kedden, csütörtökön 
és szombaton reggel 1 órakor Érkezés Kassára 
hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap éjjel 11 óra
kor. (Kassától Dukláig csak 3 utas, Duklától Tar- 
novig csak 7—8 utas vétethetik föl.)

Kassa—Munkács—Szigeth. Indulás Kassáról naponkint éjjel 11 
óra 45 perezkor. Érkezés Kassára naponkint reggel 
1 órakor. (3 utas fölvétele mellett.)

Kassa — Vácz. Indulás Kassáról hétlön reggel 2 órakor. Érkezés 
Kassára pénteken éjjel 10 órakor. (1 utas fölvétele 
mellett.)

Az igazgatóságé

Mely szerint a miskei k. szolgabiróság 
részéről ezennel közhírré tetetik, hogy né
hai Szityora János f.-gyarmati lakos hagya
tékát képező 161 sz. a. zs. ház s beltelek 
a megyei t. törvényszéknek f. é. 4470. sz. 
a. k. végzése folytán f. évi augusztusiul 
20. s ha szükségeltetnék szeptemberhó 
20. az ezen bíróságnál megtekinthető ár
verési feltételek mellett F.-Gyarmat köz
sége házánál mindenkor d. u 3 órakor nyil
vános árverésre kitétetik.

Kelt N.-Zerinden julius 21. 1866.
Zachariás Antal, 

szolgabiró.

"‘^iss.. P. 496 -I

Árverési hirdetés,
Mely szerint a miskei kerületi szolga- 

bíróság részéröl ezennel közhírré tétetik, 
hogy néhai Máté András vadászi lakos örökö
seit illető9%s. sz.a.zs.házs beltelek, Arad- 
megye t. árvaszékének f. évi 3111. sz. a. 
kelt végzése folytán, az ezen bíróságnál 
megtekinthető árverési feltételek mellett f. 
évi augusztuslló 18-An s ha szükségel
tetnék szeptemberhó 22-én mindenkor 
d. e. 9 órakor Vadász községe házánál nyil
vános árverésen el fog adatni.

N.-Zerinden julius 20. 1866.
Zachariás Antal,

szolgabiró.

Árverési hirdetés.
A zarándi járás főszolgabiróság résié

ről Aradmegye tekintetes árvasiékének fo
lyó évi ápril 19-én 2498. sz. a. kelt végié- 
séhez képest közhírré tétetik, miszerint né
hai Tódor Onutz szintyei lakos hagyatéki- 
hoz tartozó szintyei 149. számú tjkönyvbei 
örökhagyó és vele közös tulajdonos néhai 
Tódor Petru nevére két egyenlő részben 
felvett 135. számú beltelkes ház, % kül- 
álloniányu föld és h. r. sz. a. lévé
fajzás föld, becsülve összesen 220 a. é. fin 
f. évi augusztus 13-án először és »meny
nyiben ekkor a becsáron felül ígéret nem 
tétetnék f. évi szeptember 10-én másod
szor mindenkor délelőtti 10 órakor Szintye 
községházánál nyilvános árverésen el fog
nak adatni.

| Az árverési feltételek e hivatalnál 
megtekinthetők lévén.

Kelt Erdőhegy julius 14-én 1866.

Köpf György, t, m. esküdt.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866, Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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